

# 美国民主党大会 警方高度戒备

## 会场外示威人群与警方冲突,至少80人被捕

8月19日,当4700多名美国民主党全国代表大会的代表从各地奔赴芝加哥联合中心会场的时候,新出炉的主流民调结果显示,已锁定民主党总统候选人提名的副总统哈里斯以微弱优势领先共和党总统候选人特朗普。

由于哈里斯在此前的网上投票中已经稳获党内总统候选人提名,并已经确定了明尼苏达州州长蒂姆·沃尔兹为副总统候选人,因此人们更关心的是这次大会能为哈里斯拉来多少张选票。

### 气氛紧张 超5万人从各地赶来

记者一行到芝加哥采访这次大会,首先感到的是整个城市笼罩着紧张气氛。据估算,为此次民主党全国代表大会,有5万多人从全美各地赶来,带着各种各样的利益诉求,由此带来不小的安保压力。在人口约270万的芝加哥,几乎每天都有多起枪击案发生。截至8月初,芝加哥今年已有超过360人因枪击身亡。

记者从机场进入市区后,看到很多路口都被警车封堵,只能临时改换路线。封路造成交通严重拥堵,导航地图显示全城很多街道都呈红色或黄色。市中心一些商户由于担心出现暴力冲突而遭受冲击,还在门窗外加装了防护木板。

据当地警方介绍,民主党全国代表大会被认定为“国家特别安全活动”,这意味着它可能成为恐怖活动或犯罪行为的目标。大会的安保任务由芝加哥当地警方和联邦安全部门如特勤局、联邦调查局等联合执行。除了从7月举办过共和党全国代表大会的威斯康星州密尔沃基市借调了少数有安保经验的警察外,芝加哥当地警察是安保主力,会议期间实行12小时轮班制。

芝加哥所在的伊利诺伊州州长普里茨克向媒体介绍安保情况时说,为确保发生意外时有足够的处置力量,250名国民警卫队人员已经被布置到活动场馆周围,处于待命状态。上一次芝加哥动用国民警卫队还是四年多前非洲裔男子乔治·弗洛伊德被警察跪颈致死引发大规模示威游行时。此外,警方还动用十多条警犬嗅探可疑包裹。



8月19日,在美国芝加哥的民主党全国代表大会会场外,警察在支持巴勒斯坦的示威游行现场警戒。  
图据新华社客户端

大会期间,特勤局无疑背负着沉重压力。自7月13日特朗普遭枪击以来,特勤局一直受到舆论的质疑和批评。美国特勤局芝加哥地区办公室副主任德里克·麦耶对媒体说:“特勤局不能有半点差错,我们一直处于高度戒备状态。”

### 大会首日 147次提到特朗普

19日,民主党大会开幕第一天,数千人在芝加哥市中心参加了“声援巴勒斯坦”的游行,尽管事先得到警方许可并被规定了游行路线,部分示威者还是冲破警戒线并与警方发生冲突,导致13人被捕。20日晚,数百名游行者在以色列驻芝加哥领事馆附近聚集,高喊口号要求美国在加沙冲突中停止支持以色列。抗议过程中有人焚烧美国国旗,并与警察发生冲突。据《今日美国报》报道,至少有67人被捕,包括两名记者。按照游行组织者向警方的申请,22日还会有规模更大的游行。

会场内,第一晚的主角是放弃竞选连任的美国总统拜登。当他登台演讲时,整个大会会场俨然成了拜登提前到来的告别仪式。登台发言的民主党名流不吝对拜登的赞美之词。数万个感谢拜登的标语牌都是现场发放的,显然是大会组织者进行了精心的准备。

### 俄指美西方 助乌进攻库尔斯克

俄罗斯《消息报》21日援引俄罗斯对外情报局的消息报道,根据“可靠信息”,美国、英国和波兰安全机构参与乌军库尔斯克攻势的准备活动;进入库尔斯克的乌军人员曾在英国和德国接受训练;北约军事顾问指导进攻库尔斯克的乌军部队如何协同战斗和使用西方武器装备。另外,北约向乌方提供了库尔斯克地区俄军部署情况的卫星侦察情报。

美国白宫先前称,美方对乌方进攻库尔斯克事先不知情。

另据俄罗斯卫星通讯社21日报道,根据对社交媒体信息的分析,美国私营军事公司“前方观察集团”人员参加了乌军对库尔斯克的进攻,且这家公司从2022年乌克兰危机升级初始阶段就加入乌军作战。

俄罗斯外交部已召见美国驻俄罗斯大使馆临时代办,就“前方观察集团”人员参与对库尔斯克的进攻以及美国记者“非法进入”这一地区为乌方进行“宣传报道”提出强烈抗议。据新华社

### 以色列“定点清除” 一名法塔赫在黎指挥官

以色列军方21日对黎巴嫩南部西部地区发起“定点清除”行动,致巴勒斯坦解放组织主流派别巴民族解放运动(法塔赫)下属一名指挥官死亡。以军称其与伊朗伊斯兰革命卫队有关联、发动对以袭击。

以军声明称,以色列空军执行了针对哈利勒·马格达的打击行动。他的兄弟穆尼尔·马格达为法塔赫下属军事组织“阿克萨烈士旅”在黎分支负责人,二人均与伊朗伊斯兰革命卫队“协作”,发动对以袭击并向巴勒斯坦约旦河西岸地区走私武器。

据法塔赫方面消息,哈利勒·马格达所在车辆被击中。法新社报道,袭击发生在艾因赫勒韦巴勒斯坦难民营附近,救援人员从一辆烧焦的汽车中找到一具尸体。

法塔赫方面谴责以军发动“暗杀”。法塔赫中央委员会成员陶菲克·提拉维说,以色列对法塔赫官员的暗杀进一步表明,“以色列想要点燃地区全面战争”。据新华社

# 布林肯“旋风式”访中东未能推动加沙停火

自新一轮巴以冲突去年10月7日爆发以来,美国国务卿安东尼·布林肯已九次访问中东地区就加沙停火谈判与各方磋商。他20日结束最新一次同时也是他寄予厚望的一次访问,但此访未能促成以色列和巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)达成停火协议。

### “最好也是最后的机会”

布林肯18日到访以色列。在19日会见以色列总统伊萨克·赫尔佐格前,布林肯告诉媒体,当前正是“决定性时刻”,或许这是让加沙地带以方被扣押人员获释、实现停火,并让相关方走上“持久和平、安全、更好道路”的“最好也是最后的机会”。

另据美国阿克西奥斯新闻网站援引内塔尼亚胡的话报道,他可能已经说服布林肯,以色列应在加沙地带与埃及接壤的“费城走廊”保留军队。

埃及和哈马斯均反对以方在“费城走廊”保留军队。以色列军队5月占领14公里长的“费城走廊”,声称地下有哈马斯用来接收武器及其他补给的走私地道。埃及方面说,多年前就摧毁了哈马斯走私地道网络,并在加沙南部与埃及接壤地带设置缓冲区,加强边境管控以阻止走私。

### 各方表态“温差”明显

布林肯在卡塔尔被问及以色列在停火框架下的撤军条件时说:“美国不接受

以色列对加沙地带的任何长期占领……更具体地说,提案对以色列国防军从加沙撤军的时间表和地点非常清楚,以色列已经同意这一点。”

新一轮加沙地带停火和释放被扣押人员谈判15日在多哈举行,以色列、美国、卡塔尔和埃及谈判人员与会,哈马斯未派代表参加,由斡旋方“传话”。停火谈判16日起暂停,美国同日在停火方案要点基础上提交了一份过渡性提案。谈判本周将在埃及首都开罗继续。

哈马斯政治局成员乌萨马·哈姆丹19日说,布林肯称以色列接受停火,但以色列称有新方案,这意味着美国被以色列施压,而非向以色列施压。“我们认为这是让以色列获得更多时间的花招。”

分析人士认为,布林肯此行背景是美国大选进入关键时期,执政的民主党本周召开全国代表大会提名总统候选人,所谓“调解”“斡旋”更多是出于对自身和以色列利益的考量。与此前多次访问一样,美国持续偏袒以色列,导致各方对协议达成前景的表态存在明显“温差”。据新华社

### 117岁168天! 世界最长寿老人去世

吉尼斯世界纪录网站20日说,享有世界在世最长寿老人头衔的玛丽亚·布兰亚斯·莫雷拉19日在西班牙一家养老院去世,享年117岁168天。

老太太生前认为自己长寿得益于“做事有条理、心态平和、情绪稳定、亲近家人和朋友、亲近自然、无忧无虑、积极向上”,另外由于“运气好、基因好”。

莫雷拉一生见证诸多重大历史事件,不仅在两次世界大战和20世纪30年代的西班牙内战中幸存下来,还扛过了1918年爆发的大流感以及本世纪的新冠疫情。她2020年感染新冠病毒,几天后就完全康复,是当时最年长的新冠康复患者。

2023年1月,法国修女露西尔·兰登以118岁高龄去世,此后吉尼斯世界纪录认证莫雷拉是在世最长寿的人。依据美国老年医学研究组织数据,莫雷拉去世后,现年116岁的日本老人糸富子成为在世最长寿老人。迄今,全球最长寿纪录保持者是1997年以122岁164天高龄辞世的法国老太太让娜·卡尔芒。据新华社